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AUXILIAR 4: Transmision de Energia Eléctrica de Alta Tension en Corriente
Continua - HVDC (Primera I)

» Esquema de Transmision General en HYDC
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Fuente: Areva
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» Componentes Basicos de S/E Conversora HVYDC

Estacion conversora Linea de transmision o cable
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En el proceso de transformacion AC/DC la|
S/E Conversora
consume potencia reactiv a equivalente
entre el 50% y el 60% de la
potencia activa transmitida Fuente: ABB

Aux.: Ricardo Fuentes M.

EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.

Aux.: Ricardo Fuentes M.

dniversidad de Chile "

» Esquemas HVDC

» Back-to-Back

— Enlaces en distinta frecuencia
AC —

» Punto a Punto
— Enlaces de gran distancia
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Fuente: Areva
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Fuente: ABB y
Aux.: Ricardo Fuentes M.
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a: Angulo de disparo
42 Angulo de conmutacion

Prof.: Agustin Leon T.

8: a+u (Angulo de extincién) EL605 2007

Aux.: Ricardo Fuentes M.

Fuente: ABB
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» Resumen de Conmutacion AC/DC - Rectificador de 12 pulsos. Configuracion de
Transformadores

B SN A

A

Conexion de 12 pulsos - 2 Transformadores

trifasico de dos enrollados

Fuente: Areva EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.
Aux.: Ricardo Fuentes M.

I

Conexion de 12 pulsos - 1 Transformador
trifasico de tres enrollados

A

» Ecuaciones Basicas HYDC
Se puede demostrar que: V, =1.65-E, (voltaje fase-neutro)

En RMS:
V, =2.34-E,,
Vg =1.35-E,,

RECTIFICADOR
|7
Diferencia de Voltaje debido al traslapo de conmutacion: AV, = ? -(cosa —cos9)

V3E,
Corriente Directa: /¢ ~ 2oL, (cosa - cosd)

Asi: AV, = 3—41‘,-w~Lc
b4

Voltaje de Salida en Directa: Vo=V, Cosa—AV,

3
=V, cosa—-—-w-L |
do T ¢ 'd

=V, -cosa—R. -1,
R. :Resistencia de conmutacion equivalente que no consume potencia.
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INVERSOR

Voltaje de Salida en Directa: Vg = Vg -cos @ — AV,

Vv,
V= ;" -(cos & + cos 9), con a >90°
Es comun describir Vd en términos de los angulos:

B = M- : Angulo de avance de ignicién

y=I1-8: Angulo de avance de extincién

Asi: NEW =
ly=———"(cos y—cos f3)
2-w-L,
cos ¥ +cos )
Vg =V
— — .
Vd = Vdo ~COSﬁ+R( 'Id = qu -COs Y — Rc ‘Id (b) Inverter mode: -
(El voltaje V, en caso de inversora se condidera negativo) ez T
1207
-® B
+®
(@) In terms of -
P (5) In temms of y EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T. EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.
Aux.: Ricardo Fuentes M. Aux.: Ricardo Fuentes M.

iversidad de Chile " iversidad de Chile "
'epto. Ingenieria Eléatr

jArea de Energia

Sino se consideran pérdidas:  p —p > Caso de S/E Conversora de 12 Pulsos
3-Ey -l -cosg=V, 1,
= T -
Se puede demostrar que: Lg_r 5 ~ Directvoliage,, Aliernating curreat
6 ] . e ) " [8) rpalee o2 bridge
Iy, =1y a=£~1d T B3 s A et :
H=pE =0 V3 . | ~T-5
cos & + cos & — lA_J v : Ij Hf" '
cosp=——— "
2 - L-/\ I (1) Eubie VoY baidge
V,=V, -cos¢g . =4 g 52
R.-1, |
cos ¢ = cosx ———< it
do x|y &y
3-4/6 (2] 12l ridpe
V= I‘ELN‘COS¢ - x_/]\ LT
T
ZTE‘;, ZFG' G Matez overlap neglected

L-——-n—-—— - - 1 ﬂt'!
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Se puede demostrar las siguientes relaciones:

B: NUmero de grupos de tiristores conectados en serie

Vdo=¥'B'T'ELL

T: Radio del transformador

EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.
Aux.: Ricardo Fuentes M.

> Ejemplo

Un rectificador de 12 pulsos es alimentado con un transformador de 220 kV/110 kV
a) Siel voltaje es 230 kV y T=0.48, determine el voltaje de salida DC cuando el angulo
de disparo o= 20" y el angulo p = 18°

b) Si la corriente DC de salida es de 2000 A, calcular la reactancia de conmutacion Xc,
el valor RMS de la componente fundamental de Id, el factor de potencia y la potencia
activa y reactiva en el primario del transformador.

EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.
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Solucion

1) A 12-pulse bridge circuit comprises two 6-pulse bridges. Hence B=2,

e no-Joad direct voltage is
Vi = %iﬂrsu
= 1.3505x2x0.48x230
= 298.18 kV
2 extinction angle is

8 = aep = 20°+18° = 38°

snice, the reduction in average direct voltage due to commutation everlap is

av, = yﬂtosct;eosé

= 298,18, S0820° —cos38”
2
= 2261 kV
e de output voirage is
¥, = Vyeosa-a¥,
= 298.18c0s20" -22.61
= 25758 kV

emnatively,

EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.
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AV,
R, - ot 281 55
BI, 2
x - TR mx565 o0 o
- IR L maS65 phase
3 3
F of ing cument on the primary sids is
1 - By,

= 0.7797x2=0.482
= 1497 kA

Power facior at the HT bus is

Hence, ¢ =cos™'(0.8638)=30.25"
P, = P, = VI, = 357.58:2 = 515.16 MW

Qi = Pznd = 515.16xan30.25° = 30043 MVAr

The solution is shewn in Figure E10.1.

257.58 KV

P =515.16 MW —

Q= 30043 MW — EL605 2007  Prof.: Agustin Leon T.

Aux.: Ricardo Fuentes M.




